

MIESTNY ÚRAD BRATISLAVA MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA-NOVÉ MESTO Junácka 1, 832 91 Bratislava	
24. 05. 2023	
Číslo záznamu 118 394	Číslo spisu

Miestny úrad Bratislava – Nové Mesto

Junácka 1

Bratislava

832 90

VEC: Žiadosť o prenájom bytu na Bojníckej ulici pre Občianske združenie Odyssey

Touto žiadosťou by chcelo OZ Odyssey, občianske združenie sídliace v Bratislave, požiadať o prenájom jedného z malometrážnych bytov na Bojníckej ulici za účelom ďalšieho prenajímania ľuďom, ktorí sa ocitli v stave núdze, pochádzajú zo znevýhodnených skupín, sú klientmi/klientkami OZ Odyssey a dlhodobo so združením spolupracujú na zlepšení kvality ich života.

OZ Odyssey od roku 2020 pilotne spustilo projekt, kde pomáhalo ľuďom priamo z ulice nájsť bezpečie a bývanie. V roku 2021 združenie otvorilo nový program Bývanie pre každého, kde vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja pomohlo doteraz až 6 ľuďom zlepšiť kvalitu svojho života poskytnutím bezpečného bývania so sociálnou podporou.

OZ Odyssey funguje už 25 rokov a venuje sa hlavne ľuďom, ktorí užívajú drogy a/alebo poskytujú sexuálne služby. Viac ako polovica ľudí je bez domova alebo ohrozených jeho stratou. Preto sa po dlhých rokoch združenie rozhodlo, že aj tejto komunite, ktorá má reálne náročnejšie podmienky na získanie bývania, sprístupni šancu bývať a to vďaka vo svete už zabehnutému prístupu housing first (bývanie predovšetkým). Program Bývanie pre každého využíva prvky tohto prístupu, pretože na Slovensku nie je žiaľ možné aplikovať prístup tak, ako je tomu v zahraničí. Základom je, aby človek predtým, než sú na neho kladené nároky práce, akéhokoľvek príjmu, riešenia zdravia a pod. sa mal kde vyspať, umyť a aby mal čo jesť. **Počas celého procesu je od začiatku s človekom bez domova odborný tím, ktorý chodí na väčšinu stretnutí, sprevádza tohto človeka, je s ním v kontakte telefonicky a rieši kontakt s prenajímateľom/kou, susedské vzťahy, šetrenie energií, finančné poradenstvo, rozpráva sa s ním o bežných veciach, liečbe drogových závislostí, zdraví a množstve iných tém podľa potrieb klientely.**

V Bratislave je však veľmi ťažké na komerčnom trhu nájsť človeka, ktorý by chcel prenajať byt človeku bez domova a už vôbec nie človeku, ktorý má skúsenosť s drogami či patrí do rómskej komunity.

Okolo tejto komunity je obrovská stigmatizácia, ktorá sa zlepší iba rokmi práce na vyvracaní mýtov a možno aj takýmito projektami. Aktuálne je združenie v spolupráci s 3 ľuďmi, ktorí boli bez domova v komerčných bytoch a s 2 ľuďmi, ktorí bývajú v bytoch Hlavného mesta SR. Združenie nepracuje s rodinami, ale iba s jednotlivcami a prioritne by chcelo budúci byt prenajímať žene, ktoré sú v spoločnosti viac ohrozené vylúčením a na ulici je pre ne život náročnejší.

Odysseus rokmi práce dokazuje, že aj ľudia, ktorí majú skúsenosti s drogami majú silu a odhodlanie zmeniť svoj život, ak sú im na to vytvorené podmienky a je im prístupná odborná pomoc a podpora.

Preto veríme, že Mestská časť Bratislava - Nové Mesto je naklonená novým trendom, že podporí takúto aktivitu a že nebude posudzovať týchto ľudí na základe neoverených informácií a mýtov.

Veľmi pekne ďakuje

ODYSEUSOBČIANSKE ZDRUŽENIE ODYSSEUS
Tomášikova 26, 821 01 Bratislava
IČO 31 788 734, tel.: 02/5249 43 44
-----www.ozodyseus.sk-----

Mgr. Dominika Jašeková

Štatutárna zástupkyňa (_____) ,seus

jasekova@ozodyseus.sk

0903 786 706